



2024年北京市驻华使节招待会在园博园举行

尹力致辞 殷勇主持 李秀领魏小东出席

本报讯(特约记者 祁梦竹 范俊生)10月12日,2024年北京市驻华使节招待会在园博园举行,来自75个国家的驻华使节和国际组织驻华机构代表及家属共260余人应邀出席。市委书记尹力致辞,市委副书记、市长殷勇主持,市人大常委会主任李秀领、市政协主席魏小东出席。

尹力在致辞中感谢大家一直以来对北京建设发展的关心和支持,他说,中华人民共和国成立75年来,在中国共产党领导下,中国人民走出一条适合自身国情的发展道路,实现了全面建成小康社会的千年梦想,保持了经济快速发展和社

会长期稳定,不仅造福中国人民,也为促进世界和平与发展作出了巨大贡献。习近平主席提出构建人类命运共同体的重大理念,为携手建设更加美好的世界凝聚了广泛的国际共识。中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出全面系统部署,展现了中国持续推进高水平对外开放的坚定决心,必将为全球发展创造更多机遇。作为中国首都,北京历史文化底蕴深厚、教育科技人才资源丰富、国际交往便利、发展充满活力,将致力于率先基本实现社会主义现代化,加快建设国际科技创新中心和高水平产

才高地,大力发展新质生产力;进一步提升超大城市治理水平,持续增进民生福祉;坚定不移深化改革、扩大开放,打造国际一流营商环境,与各国朋友一起,把这座历史悠久、充满活力的伟大城市建设得更好。各位使节和代表是友谊的使者,我们愿大家在京履职提供更多便利和支持,共同续写友好合作新篇章。

喀麦隆驻华大使马丁·姆巴纳代表驻华使节致辞说,当前北京市经济持续回升向好,社会民生保障有力,高质量发展扎实推进。北京充分利用科技创新,为高质量发展培育了更强劲

的动能,也为全球数字经济标杆城市建设增添了新动力。我们相信,北京这座令人钦佩的城市将取得更大的发展成就。

招待会活动期间,驻华使节和国际组织驻华机构代表们来到园博园参观依文集团,观赏“京彩灯会”,感受北京文化的独特韵味和精湛的非遗传艺。

中联部副部长陈洲,北京市领导夏林茂、赵磊,全国对外友协副会长鄯东,市人大常委会秘书长王建中、市政府秘书长曾劲、市政协秘书长韩昱参加。



园博湖上“挥桨竞速”

碧波舞动,赛艇竞速。10月12日,第二届“京津冀”赛艇、皮划艇(北京)精英赛在永定河丰台段的园博湖开赛,来自北京、天津、河北地区的百余名选手汇集于此,共同开启水上竞技之旅。(详见04版)

本报讯(记者 林瑶 实习记者 姜欢 通讯员 魏慧馨)“宛平城头听风雨,永定河水水清清……千年古都一脉连,百姓是那永远的根……”随着清脆的童声歌曲《宛平城》在宛平古城内悠扬传来,10月12日,宛平文史馆开馆仪式在丰台区宛平街道党群服务中心举办,这是丰台区打造宛平区域文化品牌的又一重要文化举措。

宛平文史馆正式开馆 打造“宛平记忆”系列品牌

文以载道 丰台打造新时代宛平

宛平文史馆立足宛平,放眼北京。此次宛平文史馆的开馆为人们打开了一扇了解宛平地区丰富历史文化的新窗口,推动着北京全国文化中心建设和北京世界文化名城建设,进一步加强了丰台地区历史文化保护传承,助力展现“五气连枝”的精神气质。

随着宛平文史馆正式揭牌,宛平的历史文化传承开启了新的旅程,“宛平记忆”系列品牌正式亮相。随后活动进行了宛平文史馆顾问、首席专家、专家馆员聘书颁发仪式和宛平文史馆首批合作伙伴授牌仪式,发布了文史馆工作计划及文史资料征集公告。

(下转04版)

第三十一届中国北京种业大会 将于10月18日至19日举行

本报讯 第三十一届中国北京种业大会将于10月18日至19日举行,丰台分会场种业活动精彩纷呈。为做好大会预热,丰台分会场将于10月15日至20日陆续开展蔬菜种业专业论坛、蔬菜品种展示观摩活动、蔬菜种业交易活动、蔬菜种业专业论坛系列活动。

北京种业大会历经31载春秋,从丰台区创办的种子交易会到如今的全国性种业盛会,它始终服务于种业企业,促进了全国各地种业的交流与合作,推动了种业的成果转化。2024年,丰台区在种业领域收获颇丰。多家企业荣获“北京市农作物种业重点企业”称号;在番茄种子产业,丰台区重点品种在全国种业市场占有率稳步提升,多家公司的番茄品种为种植户创造丰厚收入。

(下转04版)

北京国际消费中心城市 培育建设

超1000个品类的农产品集中亮相 与9个东盟国家畅谈合作

中国—东盟农产品服务贸易洽谈会暨第二届新发地农产品博览会开幕

本报讯(记者 李娜 张馨予 付善元 通讯员 王美力)10月11日,2024中国—东盟农产品服务贸易洽谈会暨第二届新发地农产品博览会在北京新发地农产品博览中心开幕。本届博览会由中国—东盟中心和北京新发地农产品批发市场(简称“新发地市场”)联合主办。中国—东盟中心秘书长史忠俊,缅甸驻华使馆特命全权大使吴丁貌瑞,丰台区委书记王少峰,北京市商务局党组书记、局长朴学东,云南省政府副秘书长、云南省驻京办主任马红梅出席大会,世界贸易中心协会亚太区商贸服务委员会主席朱小兰主持会议。

本届博览会以“服务创新、融合共享”为主题,持续到10月13日。活动举办1场开幕式、2场专业论坛,同时开展新发地与东盟各国农产品服务贸易主题展、国内各省(自治区、直辖市)产品展示对接活动。来自东盟的9个国家、200余家农产品领域商协会和代表企业、超1000个品类的农产品集中亮相博览会,举办展览展示、洽谈推介、成果发布等10余项活动。博览会首次聚集了东盟国家300多种特色农产品,让首都消费者一次性饱览东南亚品种丰富、风味奇特的果品及美味。

除新发地农产品博览中心外,新发地国际果品交易区、国际榴莲馆等一体联动,各类特色水果、精品水果供消费者选购。新发地社区便



- 来自东盟的9个国家、200余家农产品领域商协会和代表企业、超1000个品类的农产品集中亮相博览会
- 近年来,新发地与42个国家和地区建立起120个高品质供应链种植基地。其中,与东盟国家发展了32.5万亩标准化种植基地

民店、直通车以及抖音小时达新发地授权账号也会适当增加供应品类。

9个东盟国家与新发地畅谈经贸合作

2023年首届新发地农博会后,新发地市场品牌辐射力和影响力不断扩大。本届博览会联合中国—东盟中心这一重要国际政府间组织,吸引了印度尼西亚、马来西亚等9个东盟国家代表参会。“中国—东盟传统友谊深厚,农产品经贸合作成果丰硕。新发地市场作为国内重要的农产品交易市场,未来在中国—东盟农产品领域的资源集聚、项目合作、国际交流等方面潜力无限,在助力中国—东盟命运共同体建设方面大有可为。”史忠俊说道。

数据显示,46个国家的200多种进口水果

在新发地市场销售。以2023年为例,新发地市场进口水果交易量47.32万吨,交易额150.15亿元,其中,东盟各国进口水果占比约85%,通过与东盟等国际农产品市场相链接,各国优质农产品通过新发地逐步进入中国市场。

32.5万亩标准化种植基地 支撑东盟水果进京

走进北京新发地农产品博览中心国际特色农产品展厅,中国—东盟合作成果让人流连忘返。马来西亚猫山王榴莲、泰国金枕榴莲、印尼山竹、柬埔寨香蕉等水果的香气扑面而来,东盟水果日渐成为新发地“果篮子”的重要一分子。

(下转03版)

速读

享田园之乐
120亩早稻喜获丰收
(详见03版)

养老服务
秋季“家年华”举办
(详见05版)

新老照片
记录丰台沧桑巨变
(详见06版)